

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

FSC.DEL/174/23
4 May 2023

Original: RUSSIAN

1043rd Meeting of the Forum for Security Co-operation
3 May 2023

Russian Federation under agenda item General Statements: Special Military
Operation to demilitarize and denazify Ukraine

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ
ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ
И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

Erzherzog-Karl-Strasse 182
A-1220 Vienna, Austria

Telephone:
(+43 1) 282 27 49

Telefax:
(+43 1) 280 20 08

E-mail:
rfms@chello.c

ВЫСТУПЛЕНИЕ
руководителя Делегации Российской Федерации
на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности
и контроля над вооружениями
К.Ю.ГАВРИЛОВА
на 1043-м пленарном заседании Форума ОБСЕ
по сотрудничеству в области безопасности
(3 мая 2023 года)

Пункт повестки дня: Общие заявления

Тема: О проведении специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины

Госпожа Председатель,

Прежде чем перейти к основному выступлению, делегация Российской Федерации считает необходимым заявить следующее.

Сегодня ночью киевским режимом была совершена попытка нанесения удара беспилотными летательными аппаратами по кремлёвской резиденции Президента Российской Федерации.

Два беспилотных летательных аппарата были нацелены на Кремль. В результате предпринятых военными и специальными службами своевременных действий с применением систем радиолокационной борьбы аппараты были выведены из строя.

Вследствие их падения и разлёта осколков на территории Кремля пострадавших и материального ущерба нет.

Расцениваем эти действия как спланированную террористическую акцию и покушение на Президента, проведённые накануне Дня Победы, Парада 9 мая, на котором планируется присутствие и иностранных гостей.

В результате этого террористического акта Президент не пострадал. График его работы изменений не претерпел, продолжается в обычном режиме

Российская сторона оставляет за собой право принять ответные меры там и тогда, где и когда посчитает нужным.

Госпожа Председатель,

Североатлантический альянс терпит поражение на Украине. Безудержные попытки США и их сателлитов нанести стратегический ущерб России и создать угрозу Китаю для сохранения монопольного положения в мире возвращаются бумерангом, негативно сказываясь на стабильности в Европе и продлевая агонию киевского режима. При этом нам достоверно известно: ни у кого в НАТО нет сомнений, что поставленные российским руководством цели специальной военной операции (СВО) будут достигнуты, а планы добиться всеобъемлющего ослабления России не принесут желаемых результатов.

Чтобы оправдать в глазах избирателей и союзников масштабную накачку Киева вооружениями и финансовыми вливаниями, заокеанские кураторы открыто требуют от вооружённых сил Украины (ВСУ) начать контрнаступление в зоне проведения СВО. Госсекретарь США Э.Блинкен анонсировал его начало «в ближайшие недели», а главнокомандующий ВС США в Европе генерал К.Каволи подтвердил, что Вашингтон вместе с Украиной работал над планом контрнаступательной операции. Эти заявления дают полное представление о том, чьи ставки и корыстные интересы обслуживает антинародная хунта в Киеве.

Западные стратеги должны понимать, что любые боевые потуги ВСУ будут отбиты российскими войсками и заведомо обречены на провал. Вспомните первые годы Великой Отечественной войны, когда агрессивные операции немецко-фашистских захватчиков заканчивались окружением и уничтожением вражеских группировок.

Особенность современного этапа такова, что вовлечённость «коллективного Запада» в подготовку контрнаступления ВСУ переводит ситуацию в Европе в деградирующую стадию открытой конфронтации. Видим неприкрытое стремление украинско-натовской «спайки» двигаться дальше по эскалационной лестнице. Свидетельство тому – ежедневные лозунги из Киева, Вашингтона и Брюсселя о том, что на Украине нельзя прекращать военные действия и переходить к переговорам.

За плечами союзников по НАТО – войны, превращение государств в руины, безнаказанные военные преступления, убийства мирных жителей и разрушение гражданской инфраструктуры. И сейчас всё идёт по апробированному циничному сценарию. Генсекретарь альянса Й.Столтенберг отчитался о завершении подготовки свыше девяти бригад ВСУ и поставке 98% обещанной Киеву помощи, включая 1550 бронемашин, 230 танков и значительных объёмов боеприпасов. В дополнение к этому Бундесвер продолжает обучать силы специального назначения ВСУ на десяти германских базах, а минобороны Латвии отправило своих военнослужащих на Украину для выполнения «вспомогательных функций». Понятно, что воевать за натовцев будут украинцы, до чьих колоссальных боевых потерь США и их сателлитам нет дела.

Международное сообщество с изумлением наблюдает за тем, как Лондон применяет свой богатый колониальный опыт в работе с нынешним киевским руководством. Накануне оборонное ведомство Великобритании подтвердило отгрузку Украине тысяч снарядов с обеднённым ураном, однако цинично сняло с себя все обязательства по ликвидации последствий их применения. Стало быть, английские военные эксперты всё же признают риски их использования?

Если у кого-то на военно-политической площадке ОБСЕ ещё остались сомнения в том, что украинское руководство безропотно согласилось сделать из страны радиоактивный «могильник», приведём следующие данные.

В ходе войны в Персидском заливе 1991 г. и 2003 г. натовскими войсками было израсходовано около 1200 тонн боеприпасов с обеднённым ураном. В результате, у жителей

Багдада, Басра и Мосула выявлено увеличение в 2-3 раза общей частоты возникновения онкологии и лимфомы.

Бронестрельные снаряды с урановыми «сердечниками» применялись «западным конгломератом» на Балканах в районах Боснии и Косово. В приказе от ноября 1999 г. для отрядов НАТО запрещалось трогать руками технику, повреждённую снарядами с обеднённым ураном, и пить воду в зонах их применения. Впоследствии сообщалось о многочисленных случаях лейкемии и опухолевых заболеваний среди военнослужащих. Данные токсикологических исследований показали, что генетические изменения после применения боеприпасов в Сербии достигли уровня 20,7% при нормальном уровне в 1-2%. Неудивительно, что Программа ООН по окружающей среде «UNEP» охарактеризовала сложившуюся в бывшей Югославии ситуацию как «региональную экологическую катастрофу».

Очевидно, что упомянутые боеприпасы можно оценивать как экологическое оружие, оказывающее длительное воздействие на биосферу на загрязнённых окислами урана территориях. Ранее Европарламент неоднократно принимал резолюции о введении немедленного моратория на дальнейшее использования такого оружия. Однако теперь называющие себя цивилизованными Великобритания и страны ЕС в маниакальном стремлении нанести России «стратегическое поражение», видимо, решили в прямом смысле слова похоронить Украину.

Госпожа Председатель,

Мы не раз подчёркивали, что поставки оружия Киеву затягивают конфликт и приводят к новым жертвам. Против гражданского населения ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей Российской Федерации задействован военный потенциал практически всех государств НАТО. Советник главы Офиса президента Украины М.Подольяк заявил, что Киев «юридически имеет право уничтожить всё, что находится» на упомянутых территориях. Этот же политический деятель ранее говорил, что украинская сторона бьётся за «западные ценности и демократию». Давайте посмотрим, как Киев отстаивает интересы цивилизованного Запада с применением натовского оружия.

28 апреля украинские неонацисты совершили чудовищный обстрел Киевского района Донецка, под удар артиллерии попал рейсовый автобус с людьми. Он сгорел дотла. Погибли девять человек, включая восьмилетнюю девочку, 16 граждан получили ранения различной степени тяжести. Экспертиза показала, что обстрел был совершён с использованием осколочно-фугасных ракет для РСЗО типа JROF-HEAP с 1050 ромбовидными осколками, которые были произведены в Словакии. Эти боеприпасы использовались укронацистами и в районе городского кафедрального собора во время всенощного Пасхального богослужения. Всего от словацких ракет в Донбассе с 15 декабря 2022 г. погибли 15 человек, 59 были ранены. Как бы отреагировали граждане Словакии, если бы узнали, что поставляемые их правительством ракеты используются Киевом для ударов по густонаселённым жилым кварталам? Как это соотносится с «западными ценностями» и «демократией»?

Видим, что словацкие коллеги идут по пятам американских стратегов, для которых уничтожение женщин и детей Донбасса из РСЗО M142 HIMARS стало «новой нормальностью». Кадры, которые вы видите на экранах, говорят сами за себя. Получаем сведения, согласно которым боеприпасы к HIMARS теперь начиняются стеклянными шариками для увеличения поражающих свойств. В борьбе против «особей» (species) – а

именно так президент Украины В.Зеленский назвал мирное население Донбасса – видимо, для украинско-натовских сил все средства хороши.

Требуем от государств – участников и структур ОБСЕ официальных оценок систематических прицельных обстрелов ВСУ густонаселённых жилых кварталов в нарушение основополагающих принципов международного гуманитарного права.

У украинских военных преступников и их пособников не должно создаваться ощущение безнаказанности.

В Российской Федерации уже действует международный общественный трибунал, документирующий свидетельские показания. В судах новых регионов нашей страны на сроки от 8,5 до 18,5 лет лишения свободы уже осуждены по меньшей мере трое украинских неонацистов, совершивших особо тяжкие преступления против мирных жителей Донбасса. Следственный комитет России по ЛНР продолжает устанавливать обстоятельства гибели мирного населения в рамках уголовного дела о применении в вооружённом конфликте запрещённых средств и методов, объём материалов по которым уже составил около 600 томов. Кроме того, готовится к запуску работа по созданию полноценного международного трибунала, опирающегося на международное право.

Аналогичным образом перед судом в Российской Федерации предстанут иностранные наёмники из Великобритании, Швеции и Хорватии, которые обвиняются в ведении боевых действий против ЛНР и ДНР, обучении и вербовке «солдат удачи». Пристальное внимание Следственный комитет уделяет расследованию военного преступления французских наёмников в отношении российских пленных, которые накануне были расстреляны в упор в зоне проведения СВО. В Минобороны России имеется информация по каждому иностранному наёмнику, причастному к убийствам российских военнослужащих. Всех их настигнет заслуженное возмездие.

Госпожа Председатель,

Всё вышеизложенное цементирует решимость Российской Федерации отодвигать «объединённые войска» Украины и Запада на расстояние, с которого они не смогут наносить ущерб нашим гражданам. В настоящий момент российские штурмовые отряды вытесняют противника из Артёмовска и Марьинки, За минувшие сутки ударами оперативно-тактической и армейской авиации, огнём артиллерии и тяжёлых огнётных систем нанесено поражение подразделениям противника в районах н.п. Часов Яр, Богдановка и Григоровка.

Несмотря на беспрецедентную военную помощь со стороны западных стран, Киев несёт значительные потери. По оценкам Минобороны России, только в апреле украинская сторона потеряла более 15 тыс. человек убитыми. Продолжается демилитаризация Украины, в рамках которой за минувший месяц были уничтожены восемь самолётов, 277 БПЛА, 430 танков и других боевых бронированных машин, 18 боевых машин РСЗО, 225 орудий полевой артиллерии и миномётов. Целенаправленно ликвидировали и западную военную технику, включая не менее 160 реактивных снаряда систем залпового огня «HIMARS» и «Ураган», 15 американских радиолокационных станций контрбатареиной борьбы AN-TPQ, 10 гаубиц M777, БМП Bradley и семь САУ «Paladin» производства США, шесть польских САУ Krab и зенитную установку «Gerard» производства ФРГ.

Впрочем, украинские солдаты и сами помогают нам демилитаризовывать натовскую «военную машину». Достаточно вспомнить, как в Польше в ходе тренировочных мероприятий для ВСУ друг на друга наехали два немецких танка «Leopard». Хвалёные американские танки «Abrams», видимо, и вовсе не доедут до зоны СВО, а будут

использоваться как «боевые тренажёры». По словам британского инструктора Дж.Батлера, обучавшего украинцев обслуживанию танка “Challenger 2” в Великобритании, выпускной экзамен по итогам обучения смогли сдать только 20% военнослужащих, многие заявляли о своём нежелании возвращаться на Украину, а несколько человек и вовсе предприняли попытки дезертирства. Уж что точно позаимствовали украинские вояки у британских инструкторов на основе опыта Афганистана – так это попытки бежать из страны в женском облачении.

Небольшая ремарка специально для делегации Великобритании, которая на ФСОБ любит самозабвенно рассуждать про «плачевное состояние Армии России». Приведём слова Верховного главнокомандующего Объединенных вооруженных сил НАТО в Европе генерала К.Каволи на заседании Комитета Палаты представителей по вооружённым силам Конгресса США 2 мая с.г.: *«Оценка состояния российских войск, принимающих участие в украинском конфликте, была серьёзно искажена отдельными СМИ... Большая часть российских войск не была затронута этим конфликтом»*. И ещё – руководством нашей страны перед оборонными предприятиями поставлена задача в сжатые сроки увеличить темпы и объёмы производства вооружения, военной техники и средств поражения. Мы строим Армию нового поколения. Выводы коллеги из этого могут сделать сами.

Предельно ясно, что украинские граждане не хотят погибать за корыстные интересы «западного конгломерата», который лишь наживается на их крови. Они хорошо помнят, как все последние годы на них проводились военно-биологические эксперименты – в роли «подопытных кроликов» выступили как минимум 4000 солдат ВСУ. Таким образом США формировали базы данных о сопротивляемости различных этнических групп к воздействию патогенных микроорганизмов и их реакции на препараты.

Мы неоднократно доводили до мирового сообщества, что реализация Пентагоном военно-биологических программ на национальной территории и за её пределами представляет глобальную опасность. На примере Украины видим двойное назначение этих программ и их направленность на разработку компонентов биологического оружия, что является нарушением режима КБТО. Пока эта деятельность продолжается, в том числе по причине невнятной реакции некоторых государств из-за боязни идти на конфронтацию с американскими властями. В этих условиях продолжим отслеживать планы США и информировать ФСОБ о возникающих при этом биоугрозах.

Предупреждаем США и их сателлитов о контрпродуктивности нынешнего агрессивного курса на углубление конфронтации с Россией. Призываем Вашингтон предпринять шаги по выводу американско-натовских военных и военной техники с территории Украины, а также прекратить любую враждебную активность в отношении нашей страны. Спонсоры антинародного режима в Киеве должны быть готовы к восстановлению из собственного кармана гражданской инфраструктуры, разрушенной ВСУ после 2014 г.

Благодарю за внимание.